JTa 4yacTb paﬁOTbl BblJIOXKEHA B O3HAaKOMUTEJIbHbLIX LUeJisax. Ecsnn Bbl xoTUTE rnoJsliy4nThb pa60Ty MOJIHOCTbHK, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/389859

Tun paboTtbl: KoHTpobHasa paboTa

MpepmeTt: OueHka brusHeca

PA3PABEOTKA MPOMHO3A C NOMOLLBbKO METOOA HAMMEHbLUNX KBALPATOB.

CyLHOCTb METOA4a HaMMEHbLUNX KBagpaToOB COCTOUT B MUHMMM3ALMN CYMMbl KBaAPaTUYECKNX OTKJIOHEHNI MeX Oy
HabnogaemMbiMU N pacYeTHbIMU BENMYNMHAMUN. PacyeTHbIe BEIMUYMHBbI HAX0AATCS N0 NoA0bpaHHOMY ypaBHEHMIO -
YPaBHEHUIO perpeccnun. Yem MeHblUe pacCcTosHMeE Mexay PaKTUYeCKNMN 3HAaYEeHNAMN N pacyeTHbIMK, TeM Bonee
TOYEH MPOrHoO3, MOCTPOEHHLIN Ha OCHOBE ypaBHEHUS perpeccun.

TeopeTnyecknin aHaan3 CyLLHOCTU N3y4aeMoro SBAEHUS, U3MEHEHNE KOTOPOro oTobparkaeTcs BpEMeHHbIM PAAOM,
CNY>XUT ocHoBoW A5 Bbibopa KpmBon. IHOr4a NPUHMMAOTCA BO BHUMaHMe coobparkeHnsa 0 xapakTepe pocTa
ypoBHeN psaa. Tak, ec/in pocT BbiMyCKa NPOAYKLMN OXXNAAETCS B apuPMeTUYeCKOnN Nporpeccmmn, To Cria>kmpaHme
MPOV3BOANTCA NO NPSAMON. ECnm Xe oKasbiBaeTCsl, HTO POCT NAET B reOMeTPUYEeCKON NPOrpeccmu, To Cria>kmBaHme
Hago NPOU3BOANTb MO NMOKa3aTeslbHON PYHKLNN.

Crina>vuBaHne BPEMEHHbIX PSIA0B METOAOM HAaUMEHbLUNX KBaApPaTOB CIYXXUT ANA OTPakeHns 3aKOHOMEPHOCTH
pa3BUTUSA N3y4aeMoro fABAeHUs. B aHannTn4eCckoM Bbipa)KeHUN TPpeHAa BpeMs pacCMaTpUBaETCs KakK He3aBUCMMas
rnepemMeHHas, a yYPoBHM psaAa BbICTYMalT Kak PYyHKLNA 3TON HE3aBUCMMOW NMEPEMEHHON.

Pa3zBnTne sBNeHNsa 3aBUCUT He OT TOr0, CKOJIbKO JIET MPOLLJIO C OTMPaBHOMO MOMEHTa, @ OT TOro, Kakne pakTopbl
B/INSANN Ha ero pa3BuTme, B KAKOM HaMpaBJ/IEHUN N C KaKOW MHTEHCUBHOCTbIO. OTCloga SICHO, YTO pasBuTume
SIBJIEHNS BO BPEMEHW BbICTYMNAET Kak pe3y/ibTaT AeNCTBUA 3TUX haKTOPOB.

MpaBuAbHO YCTAaHOBUTb TUM KPUBOW, TUM aHaIMTUYECKON 3aBUCUMOCTUN OT BPEMEHU - 0HA U3 CaMbIX C/TIOXKHbIX
3ajay NpeAnporHO3HOro aHanm3a.

Monbop Bnaa pyHKUNN, ONUCbIBAIOLLEN TPEH, NapaMeTpbl KOTOPOW ONpenensatoTCs METOA0OM HaUMEHbLUNX
KBaApaToB, Npon3BoanTCA B 6ONbLUMHCTBE C/lyHaeB SMMUPUYECKN, MyTeM NOCTPoeHNA paga PyHKUNA 1 CpaBHEHUSA
nx mexxnay coboli nNo BennynHe cpeiHeKBagpaTUYeCKon owmnbKku, Bel4ncasiemon rno popmyne:

s= V((Z_(i=1)"Ng(y_o-y_t )~2 D/(n-p-1))

roe: Yo - pakTudeckmne 3HadyeHns psaga AuHaMuku;

Yp - pacyeTHble (Crna>KeHHbIe) 3HaYeHNs pada GUHAMUKN;

N - YACJI0 YPOBHEN BPEMEHHOI 0O pAaa;

p - 4ACJ10 NapaMeTpoB, onpeaensemMbiX B popMyiax, ONUCbIBaOLWNX TPEHA (TEHAEHLMWIO Pa3BUTKS).

HepocTaTku MeTo4a HaMMEHbLUWX KBaApaToB:

Mpwv NoNbITKeE onMcaTb N3y4aeMoe SKOHOMMYECKOe ABMIEHNE C MOMOLLbIO MaTEMaTUYECKOro ypaBHEHWS, MPOrHO3
6yneT To4YeH AN HeboNbLIOro Nnepuoia BPEMEHN 1 YpaBHEHME perpeccum cnegyeT nepecynTbiBaTb No Mepe
MoCcTynJaeHnsa HoBoW nHhopMaumu;

- CJI0OXKHOCTb noabopa ypaBHEHMS perpeccum, KoTopas paspelumMa rnpu Ncnosib30BaHNN TUMOBbLIX KOMMbIOTEPHbIX
nporpamm.

Kak HaMn paHee 6b110 ycTaHOBIEHO Hanbosiee xopoLwwunii pesynbTaT Obis1 NoslyHYeH Npy BbipaBHUBAHUMK MO
ypaBHeHUo napabonbl.

Ons peweHns coctaBuM Tabanuy, B KoTopon ByayT npon3sseneHbl Heobxoanmbele pacyeTsl (Tabnnua 10):

Tabnnua 10 - NMocTpoeHWe NPOrHO3HOro 3HAYEHUSI METOAOM HAaUMEHbLLNX KBaApaTOB

Fon O6bem TpaHCNOPTMPYEMOro ra3a, Mapa. kyb.m YTeop. CpefHaa oTHocuTenbHas owmnbka
1337,3 311,67 3,203295

2 405,3 402,70 0,324962

3472,9 490,21 2,163125

4 522,3 574,19 6,485966

5 644,7 654,65 1,243561

6 746,1 731,59 1,814091

7 851,1 805,00 5,761989

8 895,4 874,90 2,562633
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9 934,7 941,27 0,821477
10 980,5 1004,12 2,952841
11 1063,45

12 1091,80

131119,26

NToro 24,13

[anee onpegensemM NpPoOrHO3HoOE 3Ha4YeHMe No NoJly4eHHOMY ypaBHEHME Buaa:
y=693,558-38,469t - 0,44t"2

PaccumTaem cpegHol OTHOCUTENbHYIO oWwKnbkKy = 24,13/10=2,41%
2,41%10% - TOYHOCTb NPOrHO3a BbICOKas.

Mo nosy4yeHHbIM AaHHbIM Tabnunubl 9 NOCTPOUM rpadurk PakTUYECKNX N TEOPETUYECKNX YPOBHEN psaa.

P1cyHOK 6 - TeopeTU4eCcKuin n sMNUPUYECKNn ypoBHN ob6beMa TPaHCNOPTUPYEMOTrO ra3a

PA3PABOTKA NMPOMHO3A C NOMOLLBbH 3KCNOHEHUMAJNIBHOIO METOA.

MeTofa 3KCNOHEHLMaNbLHOro crina)xusaHnsa Hambonee shpeKkTneeH Npu paspaboTke cpefHEeCPOYHbIX MPOrHO30B.
OH npuemMnem npu NPporHO3MpoBaHMU TOJILKO Ha OAMH Nepuof Briepef. Ero o0CHOBHble OCTOMHCTBA NPOCTOTa
npouenypbl BbIHUCAEHUN 1 BOSMOXKHOCTb y4YeTa BeCOB UCX0AHOM uHdopMaumn. Pabovasa popmyna metoaa
SKCMOHEHLNaNIbHOroO Cria)KMBaHUS:

U_(t+1)=a*y_t+(1-a)*U_t

roe: t - nepuog, npeaLwecTBYIOWNNA NPOrHO3HOMY;

t+1 - NPOrHO3HbLIN Nepuog;

Ut +1 - nporHo3npyemMblil NoOKasaTeb;

a - NapameTp CriaXnmBaHus;

y_t- dakTnyeckoe 3HaveHne nccienyemoro rnokasaTtesis 3a nepunog, NnpejecTByoWnil NPOrHO3HOMY;

U_t - 3KCcnoHeHUMa bHO B3BELLEHHas CpeaHAa Ana nepuoaa, npealecTByoLero NporHo3HoMy.

Mpn NPOrHO3MPOBaHWN faHHbIM METOLOM BO3HUKAET ABa 3aTPYLAHEHUS:

- BbIBOp 3Ha4YeHns NnapaMeTpa CriaxmBaHusa o;

- onpepesieHne Ha4vasibHoro 3HaveHus Uo.

OT BeNNYUHBI O 3aBUCUT, KaK BbICTPO CHU)XAETCA BeC BANSAHNS NpealecTByoWmnx HabnogeHmnn. Yem 6onblue q,
TeM MeHblle CKa3blBaeTCa BANSAHME NpeawecTByowmx net. Ecnm 3HaveHne a 61n3Ko K egmHuLe, To 3TO NPUBOANT
K y4eTy npu NporHo3e B OCHOBHOM BJIMAHMWSA JINLWb nocnegHnx HabnwogeHuin. Ecnv 3HavyeHne a 611M3K0 K HY 0, TO
Beca, Mo KOTOPbIM B3BELLUNBAIOTCSA YPOBHM BPEMEHHOr0 pafa, ybbiBaloT Me4NeHHo, T.e. Mpu MPorHose
y4uTbIBAOTCA BCE (MM MOYTU BCe) NpoLlunbie HabnoaeHus.

Taknm obpasom, ecnum ecTb YBEPEHHOCTb, YTO HaYaslbHbIE YCJIOBUS, HA OCHOBAHMN KOTOpPbLIX pa3pabaTeiBaeTcs
MPOrHO3, [OCTOBEPHbI, CieAyeT NCnonb3oBaTbh HebONbLUYIO BENNYMHY NapaMeTpa crnaxmsaHua (a—0). Korga
napameTp craaxmpaHus mMan, To uccnegyemas yHKUMA BegeT cebs Kak cpefHaa 13 60n1bLWOro Yncna npoLibIix
ypoBHeNn. Ec/in HeT AoCTaTOYHOW yBEPEHHOCTWN B HavasibHbIX YC/IOBUAX NPOrHO3MPOBaHUs, To clefnyeT
NCNoJsib30BaTb 60MbLUYIO BEINYUHY O, YTO NPUBEAET K y4eTy Npu NporHo3e B OCHOBHOM BAUSAHUA MOCNEAHUX
HabnwaeHnn.

To4Horo Mmetofa Ans Bbibopa oNTUMaAbHOM BEANYUHBI MapaMeTpa Crila)KuBaHus a HeT. B oTAenbHbIX ciyyYasx
aBTOp AaHHOro metoAa npodeccop bpayH npepnaran onpeaensaTb BEAMYMHY A, UCXOASA U3 OJINHBI MHTEpBaia
crnauieBaHus. lNpn 3ToM a BblHMCAAETCA No hopMye:

a=2/(n+1)

rae: n - yncno HabniogeHnn, BXoASLWNX B UHTEPBas CraaxnBaHus.

3apnada Bbibopa Uo (3KCNOHEHUMaNbHO B3BELUEHHOIr0 CpeAHero HavyaJlbHOro) pelwaeTcs cnegyowmmMmm cnocobamm:
- eC/IN eCTb AaHHble 0 Pa3BUTUMN ABJIEHUA B MPOLLJIOM, TO MOXXHO BOCMOJIb30BaTbCA CpefHen apudmMeTnyeckon n
npupaeBHATb K Hen Uo;

- eC/IN TaKnxX CBeAEeHUN HeT, To B KavyecTBe Uo MCcnosnb3yoT ncxogHoe nepsoe 3HavyeHume 6a3bl nporHosa Y1.
Tak>xe MOXXHO BOCMO0J/1b30BaTbCS 3KCMEPTHLIMU OLEHKaMU.

OTMeTUM, 4YTO NPU N3Yy4EHUN SKOHOMUYECKUX BPEMEHHbIX PAAOB U MPOrHO3MPOBaHNM SKOHOMUYECKUX NPOLEeCcCcoB



MEeTO[ 3KCMOHEHLMaNbHOIro Cria)KuBaHus He Bcerga «cpabaTtbiBaeT». 9To 006yC/IOB/IEHO TEM, YTO IKOHOMUYECKMe
BpEeMeHHble psAabl 6bIBAOT CANLLIKOM KOPOTKMMM (15-20 HabntogeHnin), n B cnyyae, Koraa TEMMbl PocTa U NpUpocTa
BEJINKW, AaHHbIN METOL He «yCneBaeT» 0TPa3nTb BCE N3MEHEHNS.

PelleHne MeTo40M 3KCMOHEHLMANIbHOIO Cria)KMBaHUS

OnpepensieM 3HaYeHUe NapameTpa Cria>kKuBaHms No hopmyne:

a=2/(n+1) = 2/(10+1) = 0,2

roe: n - Yyucao HabnwoeHnn, BXoaawWmMX B UHTEpPBasa Crinaxusanuma. a = 2/ (10+1) = 0,2

2) OnpepensieM HavanbHoe 3HavYeHne Uo aByMs cnocobamu:

| cnocob (cpenHas apudmMmeTnyeckasn)

U 0= 6790,3/10=679,03

Il cnocob (npuHMMaeM nepsoe 3Ha4veHue H6a3bl NporHosa) U _0=337,3

PaccymTbiBaeM 3KCMOHEHLMaIbHO B3BELWEHHYIO CPeHIOn A1 KaXK40ro nepmnoaa, ncnosb3ys popmyiny:
U (t+1)=a*yt + (1-a)*Ut

| cnocob

U _2=0,2*337,3+(1-0,2)*679,03=616,9

U _3=0,2*405,3+(1-0,2)*616,9=578,4

U 4=0,2*472,9+(1-0,2)*578,4=559,2

Il cnocob

U 2=0,2*337,3+(1-0,2)*337,3=337,3

U 3=0,2*405,3+(1-0,2)*337,3=349,7

U 4=0,2*472,94+(1-0,2)*337,4=372,1

4) Mo 3Ton »xe hopMyJie BbIYUCASAEM MPOrHO3HOE 3HaYeHne

U 11=0,2*980,5+(1-0,2)*736,1=780,6

U 11=0,2*980,5+(1-0,2)*680=734,6

3Ta yacTb paboThbl BbiJIOXEHA B 03HAKOMUTE/bHbIX Uensax. Ecav Bol xoTtute noay4nTs paboTy MosHOCThIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/ib30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHuULeE C roToBoV paboToui:
https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/389859
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